
ATA Nº 48/2025 

 Ao primeiro dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco (01-12-2025), as 
dezenove horas (19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta 
no livro de presenças, realizou-se a 4ª Reunião Interiorana e quadragésima oitava 
(48ª) Reunião Ordinária nas dependências da Comunidade da Linha Barreira de Sete 
de Setembro, sob a Presidência do vereador Senhor Ademar Dluzniewski-PP, o qual 
saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor 
presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pela vereadora Bruna. Passou-se, 

então a leitura das correspondências recebidas que segue: Ofício nº 288/2025- A 

Administração Municipal, por meio do referido ofício, solicita a retirada de pauta do 

Projeto de Lei nº 077/2025. Ofício nº 289/2025- A Administração Municipal, por 

meio do referido ofício, apresenta resposta ao Ofício nº 085/2025-CMV, referente 

ao Projeto de Lei nº 073/2025. Matéria do Poder Executivo: Projeto de Lei n° 

073/2025 que, “Altera o anexo I, da Lei Municipal Nº 125, de 23 de dezembro de 

1998, e dá outras providências”, considerando o recebimento do Ofício GAB nº 

289/2025, o Projeto de Lei nº 073/2025 seguirá sua tramitação normal. Foi enviado 

para as Comissões para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 074/2025 

que, “Altera a Lei Municipal Nº 789/2011, ajustando as funções exercidas pelo 

Assessor Jurídico”, recebeu parecer da Assessoria Jurídica e foi enviado para as 

Comissões para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 075/2025 que, “Cria 

o Fundo Municipal de Direitos do Idoso e dá outras providências”, recebeu parecer 

da Assessoria Jurídica e foi enviado para as Comissões para estudo e emissão de 

parecer. Projeto de Lei n° 076/2025 que, “Altera o Art. 1º da Lei Municipal nº 

1.416, de 03 de fevereiro de 2025”, recebeu parecer da Assessoria Jurídica e foi 

enviado para as Comissões para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 

077/2025 que, “Dispõe sobre concessão de Cesta Natalina e da outras providências”, 

considerando o recebimento do Ofício GAB nº 288/2025, o Projeto de Lei nº 

77/2025 foi retirado de pauta. Projeto de Lei n° 078/2025 que “Autoriza o Poder 

Executivo a instituir programa de estímulo à expedição de notas fiscais, estabelece 

sorteios e premiação e dá outras providências”, foi enviado para a Assessoria 

Jurídica para estudo e parecer. Projeto de Lei n° 079/2025 que “Autoriza o Poder 

Executivo a instituir programa de estímulo à expedição de notas fiscais de serviço, 

estabelece sorteios e premiação e dá outras providências”, foi enviado para a 

Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Projeto de Lei n° 080/2025 que “Autoriza 

o Poder Executivo a alterar a forma de emissão de Nota Fiscal de Serviços – NFS-

e, para os prestadores de serviços, no âmbito do Município de Sete de Setembro e 

dá outras providências”, foi enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e parecer. 

Projeto de Lei n° 081/2025 que “Dispõe sobre aprovação do Diagnóstico 

Socioambiental, nos termos que estabelece a Constituição Federal, a Lei n° 6.938, 

de 31 de agosto de 1981, a Lei n° 12.651, de 25 de maio de 2012”, foi enviado para 

a Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Projeto de Lei n° 082/2025 que 

“Regulamenta sobre a concessão de vale - alimentação e dá outras providências”, 

foi enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Matéria do Grande 

Expediente.  Onde o Senhor presidente Vereador Ademar Dluzniewski-PP colocou a 



palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras.  Vereador Adelar 

Donadel-PP saudou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores e Vereadoras, as 
Assessoras e toda a comunidade presente. Parabenizou a comunidade pela 
excelente organização e destacou a satisfação em ver um grande número de 
participantes, afirmando tratar-se de uma das maiores reuniões interioranas já 
realizadas este ano. Colocou-se à disposição de todos e que a comunidade sempre 
poderá contar com seu apoio no que for necessário. Lembrou ainda que esta 
localidade possui importantes lideranças, como a senhora Marli Copetti, o Prefeito 
Municipal e o Presidente da Câmara, senhor Ademar, o que facilita o 
encaminhamento das reivindicações apresentadas. Relatou que frequenta a 
comunidade desde sua juventude, participando dos tradicionais bailes e 
construindo grandes amizades ao longo dos anos, como a Sr.ª Fernanda Linka, 
Fábio Palinski, Ademar presidente desta casa legislativa, o prefeito Municipal e a 
senhora Marli, entre outros moradores com quem mantém forte vínculo. Encerrou 
afirmando que todas as demandas apresentadas na reunião são legítimas e de 
grande relevância. Declarou que tem convicção de que a Administração Municipal 
se empenhará para atender todas as demandas da comunidade.  Vereadora Ângela 
Teikowski– PT saudou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores, a Vereadora 
Bruna, as Assessoras e toda a comunidade presente. Ressaltou a alegria de ver 
mulheres à frente dos trabalhos e recordou o período em que trabalhou junto à 
senhora Marli Copetti, destacando que a vida segue seus ciclos e que é motivo de 
satisfação reencontrá-la. Registrou também, referente à instalação de câmeras de 
monitoramento para esta comunidade, que o Senhor Presidente apresentou a 
proposição no início deste ano, a qual foi aprovada por unanimidade pelo Poder 
Legislativo. Informou que, por parte da Câmara Municipal, todas as providências já 
foram tomadas, restando agora que o Poder Executivo dê continuidade ao 
encaminhamento necessário para a execução do projeto. Na mesma oportunidade 
parabenizou todos que reservaram um tempo para participar da reunião, 
enfatizando que esta foi uma das maiores reuniões interioranas do ano, fato que 
muito honra o Legislativo. Colocou-se à disposição da comunidade para o que for 
necessário e parabenizou a todos pela organização e pelo excelente trabalho 
realizado, reafirmando que, sempre que possível, estará presente nos eventos 
promovidos pela localidade. Vereador Edson Pollo-PP saudou o Senhor Presidente, 
os colegas Vereadores e Vereadoras, as Assessoras e toda a comunidade presente, 
ressaltando a alegria de ver a participação expressiva dos moradores nas reuniões, 
destacando a importância da participação popular nas reuniões. Agradeceu aos 
munícipes Setembrenses que acompanharam as finais dos campeonatos de 
canastra e futsal realizados no município. Destacou que a equipe da Linha Estefânia 
conquistou o título na canastra; no futsal, a equipe Boca Júnior B foi campeã na 
categoria veteranos, e o Havaí venceu na categoria livre. Parabenizou todas as 
equipes pela dedicação e espírito esportivo, bem como o público que prestigiou os 
eventos, tornando-os ainda mais especiais. Enfatizou a importância de o município 
seguir promovendo atividades esportivas e de integração, que fortalecem o 



convívio comunitário e oferecem momentos de lazer e diversão para todos. Por 
fim, colocou-se à disposição da comunidade para colaborar no que for necessário, 
reforçando que todos podem contar com seu apoio sempre que precisarem. 
Vereador Davi Jaskulski-PDT, saudou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores e 
Vereadoras, as Assessoras e toda a comunidade presente. Declarou que é uma 
honra rever antigos colegas vereadores e lembrou, com satisfação, que já foi 
presidente desta comunidade. Relatou que não pôde estar presente na abertura 
da cápsula do tempo, mas destacou que a comunidade está de parabéns pelo belo 
evento realizado. Afirmou que todas as demandas apresentadas pela comunidade 
são de grande importância e, certamente, serão atendidas. Colocou-se à disposição 
para auxiliar no que for necessário e aproveitou para agradecer os votos recebidos 
nesta localidade, reforçando seu compromisso com todos. Aproveitando a 
presença do Prefeito Municipal, manifestou preocupação — compartilhada por 
todos os vereadores — com a estiagem que está atingindo toda a região. Observou 
que a situação tem se agravado e que, após quatro anos de dificuldades, os 
produtores seguem lutando, trabalhando e enfrentando grandes desafios. Desejou 
que Deus olhe por todos e que uma boa chuva venha nos próximos dias para aliviar 
a situação. Em seguida o Senhor Presidente Ademar Dluzniewski passou a 
presidência para o Vice-presidente vereador Danilson Peres para o seu 
pronunciamento. Vereador Ademar Dluzniewski – PP, saudou o Senhor Presidente, 
os colegas Vereadores e Vereadoras, as Assessoras, o Prefeito Municipal, a 
Primeira-Dama e toda a comunidade presente. Agradeceu a presença de todos e 
destacou a satisfação de ver a comunidade reunida. Ressaltou que, como todos 
sabem, é morador desta comunidade, onde sempre trabalhou e sempre que pôde 
ajudou — e continuará ajudando. Recordou que diversos vereadores que já 
passaram pela Casa Legislativa também são desta localidade, motivo de muito 
orgulho, pois demonstra a força e a união da comunidade. Afirmou que, com 
empenho coletivo, as tradições locais seguem firmes, e reforçou que está à 
disposição para colaborar no que for necessário. Informou que as reivindicações 
apresentadas na reunião serão atendidas o mais breve possível. Comentou ainda 
sobre a necessidade de construir uma nova cancha de bocha para a comunidade, 
destacando que já estão trabalhando para viabilizar uma nova quadra, o que trará 
grandes benefícios para todos. Disse que, embora esteja em seu primeiro ano de 
mandato, segue aprendendo todos os dias e se esforçando para desempenhar seu 
papel da melhor forma. Por fim, agradeceu novamente pela presença de todos e 
pela acolhida, afirmando seu orgulho e carinho pela comunidade.  Por fim o senhor 
Presidente Ademar Dluzniewski-PP, agradeceu a todos pela presença, e logo após 
deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores 
Vereadores e Vereadoras para a 49ª Reunião Ordinária que acontecerá no dia 08 de 
dezembro de 2025, às 19 horas, nas dependências da Camara municipal de 
Vereadores- Sete de Setembro, eu Adelar Roberto Donadel lavrei a ata, que após 
lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes.  



 
Vereador Ademar Dluzniewski: ______________________________________ 
Vereadora Bruna Politowski: ___________________________________________ 
Vereador Pedro Teikowski: _____________________________________________ 
Vereadora Ângela Teikowski: ___________________________________________ 
Vereador Danilson Peres: ____________________________________________ 
Vereador Joel Welter: _________________________________________________ 
Vereador Davi Jaskulski: ______________________________________________ 
Vereador Edson Pollo: _________________________________________________ 
Vereador Adelar Donadel:____________________________________________ 
 

 

 

 


